CI66J/CI71T  MODELACION NUMÉRICA DE AGUAS SUBTERRANEAS

SEMESTRE OTOÑO 2008

EJERCICIO #2
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Este ejercicio tiene como objetivo familiarizarlos con el programa Visual MODFLOW y entender algunos conceptos generales del flujo de aguas subterráneas. En este trabajo van a analizar el efecto del tamaño de la grilla o malla de discretización sobre la solución numérica de un problema que incluye un pozo de bombeo en un medio acuífero finito, tal como se muestra en la Figura 1.

Figura 1
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Parte A

Diseñar una grilla regular usando un tamaño de grilla de 1,000 m y un pozo en el punto medio según se señala en la Figura 1. Determine el descenso del nivel de agua subterránea en el pozo de bombeo y en un punto de observación ubicado a 1,000 m del pozo de bombeo, al cabo de 10 días de operación continua con un caudal de 530 m3/d. Utilice intervalos de tiempo de 1 día y considere que inicialmente el nivel de aguas subterráneas se encuentra horizontal con una carga hidráulica equivalente a 525 msnm. Dibuje un diagrama del nivel de agua a lo largo de un perfil horizontal AA que pasa de este a oeste por la posición del pozo de bombeo.

Cambie el espaciamiento nodal a 500 m, 200 m, 100 m y 50 m. Repita los cálculos del punto anterior sin cambiar el intervalo de tiempo. Compare los descensos a lo largo del perfil AA para los distintos espaciamientos (1000 m, 500 m, 200 m, 100 m y 50 m). Comente su respuesta. Compare con la solución de Theis para el mismo tiempo de simulación. Son las soluciones similares?. Comente y justifique su respuesta.

Considere un espaciamiento constante de 100 m. Opere el modelo de simulación anterior considerando un tiempo de simulación de 10 días, pero intervalos de simulación de 10 días, 5 días, 2 días, 1 día, y 0.5 días. Compare los resultados de este análisis a lo largo del perfil AA. Comente. 

Parte B

Considere ahora un problema multi acuífero, en el, cual se tiene que sobre el acuífero confinado se ubica un estrato semipermeable, y sobre el un acuífero no confinado con las características que se muestran en la Figura 2. Considere que el coeficiente de almacenamiento del estrato semiconfinante es 10-6. El pozo sólo extrae agua desde el acuífero confinado inferior.

Figura 2

Corte Vertical Perfil AA
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Opere este modelo utilizando una grilla uniforme con elementos de 50 m de longitud. Determine el descenso en el acuífero confinado al cabo de 10 días de bombeo. Utilice intervalos de simulación de 1 día. Compare la solución para este problema con la correspondiente a la parte A. Son diferentes? Comente.

Considere seis valores de K’ (conductividad hidráulica estrato semiconfinante) entre 10 m/d y 0.0001 m/d, bajando en cada simulación un orden de magnitud. Compare las soluciones a lo largo del Eje AA y también en los puntos situados a 1,000 m del pozo de bombeo y en el pozo de bombeo mismo. Comente sus resultados. Son coherentes con lo que esperaba?
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